

Jegyzőkönyv

Készült: Zalaszentgrót Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2021. november 25-én 17⁰⁰ órai kezdettel tartott közmeghallgatás üléséről

Helye: Házasságkötő terem (8790 Zalaszentgrót, Batthyány u. 13.)

Jelen vannak: Baracskai József polgármester

Vári Mária alpolgármester

Balogh Gábor képviselő

Baranyai Zsolt képviselő

Gelencsér István képviselő

Rádli József képviselő

Ságiné Szabó Beáta képviselő

Veress János képviselő

Vargáné Szabó Henrietta

Dr. Simon Beáta jegyző

További jelenlévők: 17 fő

Jegyzőkönyvvezető: Saska Zsuzsa

Napirendi javaslat:

1. Tájékoztató Zalaszentgrót Város Önkormányzata, valamint a városi intézmények és a Szentgróterti Kft. tevékenységéről

Előadó: Baracskai József polgármester

Felkérésre: intézményvezetők és ügyvezető

Baracscai József: Nagyon nagy szeretettel köszöntök mindenkit. Két éve tartottunk közmeghallgatást, és a mai közmeghallgatáson fogok beszélni az elmúlt két évben történekről. Volt Mikulás, voltak az adventi ünnepek. Átadtunk egy szobrot a templomtérre, ami Zalaszentgrót belvárosi részét ábrázolja és talán egy új szimbólum lesz Zalaszentgróton, volt újévi tűzijátékunk, és februárban elfogadtuk a város költségvetését. Tele voltunk tervekkel a 2019-ben megválasztott önkormányzati képviselőkkel. 2020-ban történt valami ott február végén, március elején, ami gyökeresen megváltoztatta az életünket, ez pedig az koronavírus világvármány. Emlékezhetünk rá, hogy 2020. márciusban bezárt az ország, és onnantól az önkormányzati üléseket sem lehetett tartani, mert a polgármester egy személyben hozta meg a döntéseket. Kezdődött azzal, hogy március 15-i ünnepek elmaradtak, bezártak az iskolák. Mindenki nagyon megijedt végig az első hullámban. Pedig akkor még nem tudtuk, hogy mi áll előttünk. Mindenki bezárkózott, mindenki rettegett, az elsők között Zalaszentgróton volt egy fertőzött nem Zalaszentgróti lakos az egyik üzemben, tehát teljesen testközelben érezhettük a vírusnak a hatásait. Hála, hogy az első hullámnak talán nagyobb volt a füstje, mint a lángja, de felhívta a figyelmünket arra, hogy az egészségünk talán az egyik legfontosabb a családmunk után, a legfontosabb az életünkben, és hogy jó lenne, ha odafigyelünk egymásra. Köszönöm szépen mindazoknak az embereknek, akik folyamatosan segítettek nekünk ezekben az időszakokban, hiszen nem volt egy egyszerű időszak. 2019-ben négy új képviselővel indultunk el. 2021-ben egy új képviselővel kezdtük el a munkát, akik még rendesen a ritmust sem tudták felvenni, hiszen egyből egy ilyen helyzettel kellett szembenézniük. De nem hagytak magunkra minket itt Zalaszentgróton, nem hagytuk egymást magára, nem estünk pánikba, és talán ez volt a legfontosabb, hogy megőriztük a hidegvérünket. Helyi vállalkozók maszk készítésben részt vettek, a családsegítő és a polgárőr szervezetek segítettek a kiosztásban, a fertőtlenítést a Szentgrótiért Kft. munkatársai végezték jelenleg a negyedik hullámban járunk, és nagyon helyesen egyébként látom azt, hogy a tisztelt vendégek maszkot hordanak, így talán tudjuk késleltetni a vírusnak a terjedését. A veszélyhelyzet után kicsit fellélegzett az ország. Zalaszentgróton is folyamatosan kaptuk az adatokat az ÁNTSZ-től, tehát a legelején lehetett látni, hogyan kerültünk egy spirálba, ami aztán az iskolában a tanulókon keresztül szétszóródott a városban, és sajnos nagyon sok tragédia is történt családokban, itt a városunkban is, hiszen akkor még nem volt oltás. A számok nem voltak rosszabbak, mint most, nagyon sokat köszönhetünk az

oltásoknak. Tavaly kevesebb fertőzött volt országos szinten, Zalaszentgróton is, most több volt a fertőzött, viszont a betegségek lefolyása az most - főleg az oltottak körében - sokkal enyhébbek. Jelenleg országos szinten 6,5 millió oltott van. A héten zajlik az oltási akció, amelynek keretében előzetes regisztráció nélkül lehet oltakozni. Az oltással kapcsolatban tiszteletben tartom mindenkinek a döntését. Én a magam részéről azt kérem, hogy mindenki, aki teheti, oltassa be magát. Ez mindenkinek a saját felelőssége, hogy a kötelező oltás nincs elrendelve nálunk, de vannak olyan szakmák egészségügyben, már a pedagógusoknál is úgy tudom, akiknél kötelező az oltásnak a felvétele.

Az elmúlt két évben volt két képviselőváltás, elsőként Grebenár Péter mondott le, helyette Vargáné Szabó Henrietta került be a képviselő-testületbe, majd pedig az idei évben Gulyásné Belinszky Ilona mondott le a mandátumáról, helyette pedig Rádli József lett az önkormányzati képviselő. A hivatal és az önkormányzat vezetése részéről mindenkinek maximális segítséget nyújtottunk. Mondhatnánk azt is, hogy lelassult az egész ország ebben a rendkívüli jogrendben, volt digitális oktatás, kijárási tilalom, csak a kutyasétáltatás volt engedélyezett. És ha fizikailag, egészségügyileg nem is viselte meg a lakosságot ez a vírus, de rettentő sok lelki problémát okozott a bezártság. Múlt héten volt egy rendőrségi beszámoló, melyen a családon belüli erőszak is emelkedést mutatott a pandémia alatt a bezártság miatt. Térségünkben, de országos szinten is, nagyon nagy szükség van a munkatársaink segítségére, akár a gyermekjóléti központ, akár az óvodákban, de legfőképp az egészségügyi központban. Az első ijedtséget a digitális oktatásra átállás okozott. Az óvoda bezárt és átállt digitális nevelésre. Az első pillanatban még azok voltak a kérdések, hogy mi lesz az ott dolgozókkal. Kapnak fizetés nélkül szabadságot, csakúgy, mint az egészségügynél, vagy a művelődési központnál mi lesz, meddig fog ez tartani, mikor indulhat újra az élet. A hivatalnál nem állt le a munka, segíteni kellett az embereknek. Így indult el a 2020-as év, és így kellett nekünk dolgozni. A 2020-as önkormányzati költségvetést még együtt szavaztuk meg az akkori képviselő testülettel. A 2021-es költségvetés már polgármesteri hatáskörbe tarozott, de nyilvánvalóan a képviselő-testület véleményének figyelembevételével, hiszen folyamatosan együtt dolgoztunk, és megkérdeztem a véleményüket. Folyamatosan tartottuk a kapcsolatot az emberekkel. Nem voltak nagyobb problémák, de ezt egyedül nem lehet végezni segítőtársak nélkül. Megköszönöm mindenkinek azt a segítséget, amit két éven keresztül nyújtottak. Mi ott voltunk a frontvonalban, ott voltunk a gáton, jó páran át is estünk a fertőzésen,

de nem lehetett magára hagyni a várost, az emberek igényelték azt, hogy segítsünk, menjünk, beszéljünk velük. A költségvetésünk - ahogy láthatják, 2020-ban az összbevétel 1 milliárd 800 millió forint volt, amely 2021-ben emelkedett, de nyilvánvalóan ez a különböző pályázati forrásoknak is köszönhető. Ami sokkal beszédesebb az adóbevétel. Mint mondtam 2020-ban tele voltunk tervekkel, hogy együtt az új önkormányzati tagokkal milyen beruházásokat szeretnénk megvalósítani, és volt is mellette egy 346 millió forintos adóbevételünk, ez 2021-re rendesen lecsökkent. Elvitték a gépjárműadót, ami 18 millió forintot jelentett. Nem elég, hogy olyan plusz költségeink voltak a védekezésből fakadóan, amit nekünk saját magunknak kellett bevállalnunk. Az iparüzési adót is megfelezték, amit aztán 25 ezer fő alatti településeknél későbbiekben kompenzáltak. Az elvonások hatásait még nem tudjuk, pontosan hiszen biztos, hogy vannak olyan vállalkozások, főleg a nagy adófizetőink, akik megsínylelték ezeket a bezárásokat, a vírusnak a hatásait. Valószínű, hogy a termelés jócskán csökkent, ami a későbbiekben fog jelentkezni és ez problémát okozhat a városnak. A kiadásainkat látjuk, hogy hogyan alakultak, és lehet látni, hogy a beruházási kiadások is, főleg a felújítások esetében, 2021 évben jócskán nagyobbak, mint 2020-ban. Amikor kitört a pandémia nem tudtuk, hogy mi lesz, abban a pillanatban tartalék módra kapcsolunk át, hiszen mi felelősséggel tartozunk a dolgozóinkért és minden emberért. És nagyon jó volt egyébként, hogy 2019-ben nem választási költségvetés volt, a választási költségvetésnek azt hívják, amikor hirtelen elkezdnek osztogatni, ezt nyilván láthatjuk majd idén is, meg jövőre még jobban. Bebiztosítottuk magunkat az értékpapírokból volt 100 millió forint megtakarításunk. Hiszen vannak a dolgozóink, ha tovább tart a válsághelyzet, valamiből fizetni kell az embereket, nem lehet az utcára küldeni. Sokkal nagyobb felelősségünk van nekünk ebben, és teljesen tartalékra tettük a beruházásokat, a felújításokat, tényleg csak azokat próbáltuk meg végrehajtani, ami a legfontosabb, nem akartunk túlköltekezni. Ez a későbbiek folyamán látszódott is, hogy jó döntést hoztunk. Nézzük meg mit fejlesztettünk. Ez nem mindegyik milliárdokban mérhető az elmúlt tíz évben, akár a pályázatoknak is köszönhető, hogy folyamatosan építkezések voltak. A városi sporttelepet kezdtük el felújítani. Erre nagy igény volt a sportolók részéről, a fürdőnek egy napvitorlát épített a Szentgróterti Kft. Köszöntöm az intézmények vezetőit és a Kft. vezetőjét, majd ők is röviden beszámolnak. Nem csak egy polgármester testesíti meg a várost, hanem az intézmények, az itt élők, és mindenki, aki itt dolgozik, és segíti a munkánkat, ez nagyon fontos. A városháza energetikai felújítása egy pályázatból valósult meg. Ez is egy nagyon fontos momentum és

szimbolikus, hogy szinte a legutolsók vagyunk a sorban, elsőként a többi intézményt akartuk felújítani, és szinte fel is újítottuk az egészet. Van még feladatunk, de most erre volt lehetőségünk, így az épület energetikailag megújult, és ami még nagyon fontos számunkra az, hogy a régi, 1923-ban épült épületnek a külső ornamentikáját is próbáltuk visszaidézni.

A Batthyány utca 26. és a Batthyány utca 11. szám alatti ingatlanok önkormányzati támogatással újultak meg. Itt felhívnam a társasházak figyelmét, hogy amennyiben felújítják energetikailag az épületet, forduljanak az önkormányzathoz, és majd a képviselő-testület eldönti, hogy támogatásban részesüljenek-e. Ha minden társasház megújul, az ott élőknek kevesebb lesz a rezsije, akkor nekünk igenis támogatnunk kell. Remélem feladatunk lesz, hogy elő kell teremteni a támogatási összeget. Régebben voltak még panelházakra vonatkozóan panelprogramok, volt otthon melege program. Az Ady úti óvoda bölcsőde megújult, ott egy folyamatos fejlesztés történt, egy részét a térkövezésnek tudtuk vállalni. Külterületi útfelújítás, kooprodukcíóba készült el. Ezek különböző kisebb-nagyobb felújítások voltak, hiszen az élet nem állt meg. A Sportcsarnokban, amikor 1986-ban megépült, akkor volt egy filcfedése. Az elmúlt években a kézilabda klubnak a közreműködésével le tudtuk cserélni a parkettát, és az önkormányzat biztosította hozzá az önerőt. Az önkormányzat egy vastagabb szőnyeg beszerzését meg tudta valósítani. Láthatóak a különböző útfelújítások, hegyi út, ami folyamatosan igényként jelentkezik, az óvodai játszótéri eszközöknek a beépítése, az óvodakerítés teljes mértékben saját erőből valósult meg. Sikerült egy meteorológiai állomást létesítenünk a strandon. Majd ez akkor lesz fontos, amikor az infokommunikációt megerősítjük, és lehetőségét biztosít arra, hogy ne mindig a személyes ügyfélfogadás legyen, hanem az interneten keresztül, egy városi applikáción keresztül, ami hamarosan befejeződik. Ezek az adatok már úgy kerülnek fel az időképre, hogy pontos információt adnak a városról. Térfigyelő kamerarendszerünk megújult, amely 2006-ban került kiépítésre már elég korszerűtlen volt, most teljes mértékben megújult, a rendőrségnek átadjuk. Ez a biztonságérzetünket nagyban növeli, mivel rögzíti és talán tudja tisztázni a helyzetet. Nagyon fontos megemlíteni, hogy az illegális hulladéklerakók kötelező felszámolására több millió forintos kárt okoz a városnak azok, akik ezeket létesítik. Kísszentgróton a nagyárok kitisztítása folyamatosan probléma volt. A nyáron hirtelen lezúduló csapadék a hegyi utakba nagyon nagy kárt okoz, és vis maioros pályázattal próbáljuk helyreállítani ezeket a területeket. De nemcsak ezt a programot vettük igénybe, hanem a közmunkaprogramunk is van, ami az asztalosipari közmunkaprogram, ez egy nagy siker volt köszönve a dolgozóinknak. Bútorokat

tudnak készíteni, lépcsőkorrlátot. Az óvodában is dolgoznak, védik a gyermekeinket, itt is nagyon sok értéket tudunk teremteni, és szerintem ez egy jó példa arra, hogy a közmunkánkban igenis tudunk nagyon sok minden értéket teremteni. A játszótéri padok, rengeteg pad van kihelyezve a város területén, ezeket anyagköltségen tudjuk megoldani. Ezek a modern padok nagy sikert aratnak a fiatalok körében, ez a pad és asztal együttesen. A játszótéren igényelték a szülők, hiszen mi abból dolgozunk, amit mondanak nekünk. Tehát folyamatosan megyünk, és el lehet mondani azt, hogy kapcsolatot tartunk az emberekkel, és nagyon örülök neki annak a bizalomnak, amikor bármikor az utcán megállítják az embert és elmondják az észrevételeiket, akár építő jellegű kritikáikat. Ez azt jelenti, hogy bíznak az emberek az önkormányzatban.

Rendezvénypavilonokat csináltak a közmunkaprogramban. Itt van a karácsony. Ezt a szánt egy kisszengróti hölgy ajánlotta fel, aminek az alja volt meg, és a munkatársaink építették fel a felső részét a gyermekek legnagyobb örömére. A művelődési házban asztalokat gyártottunk. A közmunka folytatódott 2021-ben. Az Egészségügyi Központnál az ügyeleti rész felújítását elvégeztük, fontosnak tartom az orvosok és az asszisztencia kényelmét. Megtörtént a hivatal melléképületének a tetőcseréje. Minden városrész fontos számunkra, Tüskeszentpéterben korlát javítás, ez apróság, de az ott élőknek igenis egy nagy feladat, és nekünk mindenkire figyelniünk kell. A hivatal garázsosnak a festése elkészült. A kommunikációs téren megváltozik a városnak a képe, ennek egyik része a hirdetőtáblák kihelyezése. Folyamatosan kritikaként megkapjuk, hogy nem értesülnek a város lakosai bizonyos rendezvényekről, pedig az ingyenes újságban, vagy a honlapunkon fent van. Ezekkel a nagy hirdetőtáblákkal én úgy érzem, azért, akik közlekednek be a városban, nem tudnak úgy elmenni mellette, hogy ne lássák meg.

Elkészült a zalaudvarnoki buszmegálló. A fiatalok kedvence lesz egy közösségi pad, ami több funkciót be tud tölteni, aminek a helyét keressük, de majd a fiatalok elmondják, hogy hol helyezzük el, hiszen nekik lett építve. Teljesen más munkamódszerrel dolgozunk, mint megszokott lehet, nem mi mondjuk meg, hogy mi hol legyen, hanem megkérdezzük az embereket. Lehet, hogy ez sokkal nehezebb dolog, sokkal többet kell utánajárni, de mi ezért vagyunk itt Zalaszentgróton, hogy amit készítünk, az a legmegfelelőbb helyre kerüljön.

És akkor nézzük, városi intézményeink majd az előadás után az intézményvezetők be fognak számolni röviden. Láthatjuk a környező országokat, most is sorra zárnak be. Véleményem szerint ez be fog következni itt is. Nem tudom, hogy mikor, de valamit kell tenni, mert olyanok a vírus

adatok. Vannak olyan települések, nem is kevés, ahol azt mondták, egy évre lefűjték ezeket a rendezvényeket. Mi folyamatosan készültünk, kolléganőim, képviselőtársaim, tanácsnok úrak el tudják mondani azt, hogy folyamatosan tervezünk, és az esetek 50%-ában feleslegesen dolgozunk, mert lehúzzuk, mert nem lehet megcsinálni. De akkor is az utolsó pillanatig kitartunk, mert igény van rá. Nézzük meg, hogy 2020-ban a városnapok voltak, ahol díjakat adta át. A fényfestés szerintem mindenki számára öröm volt, ami a Batthyány kastélyon került kivetítésre. Az állatvédőkkel egyeztetve, eddig az évi két tűzijátékot lecsökkentettük, hogy egy újévi tűzijáték, az augusztus 20-án pedig fényjátékra váltottuk ki. Szerintem ezt mindenki megértette és türelemmel viseltetik ez iránt. Autómentes napot még meg tudtuk tartani, nagyon népszerű az általános iskolások, óvodások között, és ezzel is felhívjuk a figyelmet a biztonságos közlekedésre. Az elmúlt időszak eseményeiből is lehet látni, hogy gyermekkorban kell kezdeni, mert a szabályok betartása, a KRESZ betartása a legfontosabb, hogy ne okozzunk személyi sérülést vagy akár tragédiát. A 2020-as adventi ünnepségen csak meggyújtottuk a gyertyát, a házasságkötő terembe került kiállításra a mézeskalács falu. Elhúztuk a függönyöket, és kintről lehetett megtekinteni.

A karácsonyi bezártság volt a legrosszabb, amikor egyébként is sötét van, hideg van, és még a szeretteinkkel sem tudunk találkozni. Ezért próbáltuk meg különböző elemekkel kicsit barátságosabbá tenni Zalaszentgrótot, akár az új díszítéssel, fénnel, amit az idei évben szeretnénk tovább bővíteni. De voltak különböző programjaink még, amikor nem zárt be az ország. Ez a mi sajátos programunk, ez a szomszédolás, a Helló szomszéd program Gerencsér István tanácsnok úrral, aki a város és városrészek programjaiért is felelőst találtuk ki. Egyébként a városüzemeltetésnél kiemelném Balogh Gábor tanácsnok úr munkáját, hiszen folyamatosan ő járta a településeket, településrészeket, sokat egyeztetett. A szomszédolásnak az a lényege, hogy az apró kis közösségeknek jelképes támogatást adunk, aminek köszönhetően aztán különböző családi napok keretében le tudnak ülni és tudnak beszélgetni egymással.

A gazdaságfejlesztés egy kiemelt program volt nálunk. A civilekkel való kapcsolattartást is kiemelten kezeljük, és mellette a sportot sem felejtjük el. 2020-ban volt 100 éves a zalaszentgróti városi futball klub is, aminek keretében sportnapot is tartottunk. Számunkra legfontosabbak a gyermekek. Rendszerünkben az önkormányzat 30 ezer forint születési támogatásban részesíti a kisgyermekes szülőket. 2020-ban 20 ezer forint volt az iskolakezdési támogatás és 15 ezer forint az óvodakezdési támogatás, ami sajnos aztán 2021-ben az iskolakezdési 10 ezer, az óvoda 8 ezer,

volt. A születési támogatást természetbeni juttatásként adjuk, 2020-ban már házhoz vittük az ajándékokat, hiszen nem tartottunk, nem tarthattunk nagyobb átadót. De hogy láthatjuk, hogy az iskolában sem állt meg az élet, bár én azért sajnálom az érettségizőket, főleg, akik az utolsó évüket töltötték az iskolában, meg az elsőt, mert a diákélet, amit eddig pezsgett, azt nem tudták átélni. Mint minden nyáron, most is volt diákmunka, akik különböző intézményeinknél és a város rendezvényeinél dolgoztak, és az Idősek Napját is, ahol lehetett, megtartottuk, és a 90-95 éveseknek a köszöntése is megvolt. Tavaly, tavalyelőtti évben 100 évesünk nem volt, de remélhetőleg nem sokáig kell rá várni, hogy őket is köszönhetjük. Kiemelt cél Zalaszentgróton a természetünk védelme, a biodiverzitás megőrzése. A zöld út a jövőben, amikor egy méhlegelőt alakítottunk ki a halastó mellett, és példaként mutatva, hogy így is lehet gazdálkodni. Egyébként most az a terület, amin a munkatársaink nem gereblyézik össze a faleveleket, hanem meglátjuk, hogy mi van akkor, hogyha kint hagyjuk, és jövőre meglátjuk, hogy mi lesz belőle. De ez egy nagyon fontos dolog, mint ahogy mondtam, a nyári záporok és a klímaváltozás az igenis rányomja a bélyegét mindennapjainkra, és nagyon érdekes, hogy az ifjúság körében ez egy nagyon fontos téma, hiszen lehet, hogy az ő jövőjükéről van szó. Egyre több fiatal érdeklődik a zöldgondolkodás iránt. Itt látható a házasságkötő termünknek a megújítása, és lehet látni a helyi lakosoknak, pároknak a képeit. Ez nagyon érdekes, ez a négy generáció egymás mellett. Ezért is fontos dolog az, hogy ez a megújított és példaértékű házasságkötő terem, amit egyébként egyre többen veszik igénybe, már nemcsak Zalaszentgrótról, hanem máshonnan is érkeznek házasságot kötni. A gyereknapot meg tudtuk tartani, és különböző programjaink voltak, mint például a Szentivánéj, vagy a városházának az átadója. Különböző programok megszervezésére nyertünk pályázatot a Térzene programmal, ami az idei évben még folytatódik, melynek keretében klasszikus zenét próbálják meg közelebb hozni a lakossághoz. Volt az augusztus 20-i nagy rendezvényünk, ahol már világsztárt is lehetett Zalaszentgróra hívni.

Sport Kupa győztes lett a városi futball klubunk, kézilabda csapatunk második helyezést ért el, ezek mellett hagyományosan a karate egyesület, vagy a tekések nagyon jól szerepelnek. Úgyhogy büszkék vagyunk rá, hogy egy aktív sportélet zajlik Zalaszentgróton és idén is volt babacsomag, átadó, mellette pedig a polgárvatót is meg tudtuk tartani.

Ami az elkövetkezendő éveket illeti. A prioritásban vannak mindig az európai uniós fejlesztések, hiszen itt százszázalékos támogatással tudunk különböző nagyobb fejlesztéseket létrehozni Zalaszentgróton. Az EU 2014-2020-as fejlesztési ciklusa lezárul. Van még egy kerékpárút

pályázatunk, amit 2016-ban beadunk, aztán 2019-ben kaptunk döntést, három évvel később, hogy nyertünk, de leveleinkre hónapokon keresztül nem válaszolnak. Az akkori 400 millió forint, nem tudom, hogy mennyire lesz elég, de meg akarjuk nézni, mert pályázatokat nem szívesen adunk vissza. Azért ebben 2014-2020-as időszakban rettentő sok olyan fejlesztést meg tudunk valósítani, ami a városban élőknek az életminőségét javította, és 2021-2022-es fejlesztési ciklusra is felkészülünk. Ami külön ki van emelve, ez a KEHOP pályázat, ez a szennyvízelvezetés, ez is már régi tervünk volt, hiszen városrészek között, akkor még Tekenye hozzánk tartozott, Tekenye és Zalakoppány szennyvízelvezetését még a kilencvenes évek végéig pályázatból nem sikerült elérni. Most sikerült, így Tekenye község, Zalakoppány és Túrje bruttó 6 milliárd forintos pályázatot nyert erre a célra. Ez egy hatalmas összeg, de ez egy nagyon nagy feladat lesz mind a városnak, mind a lebonyolítónak, de az ott élőknek nyilván megkönnyíti majd az életét. Az intézményeink működtetésének biztosítása, társadalmi együttműködés biztosítása mind-mind kiemelt szempont az elkövetkezendő években. Jövő évben februárban kell elfogadnunk a 2022. évi költségvetést. A kollégák folyamatosan dolgoznak azon, és nézzük, hogy milyen lehetőségeink lesznek, de a képviselő-testületnek kell meghatározni azt az irányt. Amit akarunk az óvoda felújításban, szeretnénk folytatni a Batthyány épületet, amit beadunk 200 millió forintot ezelőtt, de csak az Ady utcait tudtuk megvalósítani, hiszen 200 millióból 150 milliót nyertünk el. A 2010-ben felújított egészségügyi központ esetében főleg a belső műszereknek a megújítása a fontos. Emellett a tető szigetelése is egy kiemelt feladat, de fontos még ott akár az orvosi műszereknek a beszerzése is. Beszéltünk már az 50 éves Művelődési Központról, ami járási székhely, nem csak Zalaszentgrót várost látja el, hanem a környező településeket, a felújításához egy sokkal nagyobb összeg kell. A szociális és gyermekjóléti központunknak új vezetője van, Ságiné Szabó Beáta személyében. Ott is tervezzük, hogy a két telephely egy helyre költözik és teljesen modern körülmények között tudják ellátni azokat a feladatokat, amik egyébként megint csak térségi feladatok. Az iskolánál a Kossuth utcai épületnek a felújítása várta magára, a sportcsarnokunkat is fel kellene újítani, és természetesen emellett a városi közparkjainknak a megújítása, egy élhető település, ez is a neve a pályázatnak, ami egy zöld, élhető település városnak a kialakításához is prioritásként szerepel. Tele vagyunk tervekkel, anyagi forrásokat folyamatosan keresünk hozzá. Én úgy gondolom, hogy ehhez van egy jó csapat, akikkel meg lehet valósítani ezeket a fejlesztéseket, csak pénz kell hozzá. Az akarat

megvan, és így, ha együtt akarjuk, biztos vagyok, hogy sikerrel tudjuk vinni ezeket a feladatokat. Köszönöm szépen, hogy meghallgattak.

Én most felkérném az intézményvezetőket, hogy röviden számoljanak be ők is az elmúlt évekről, vagy akár a változásokról az intézményekben. Utána pedig várjuk az önök kérdéseit, amire tudunk itt megválaszolni a helyszínen, amire pedig nem, arra írásban fogunk válaszolni. Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Dr. Al-Yari Mohamed intézményvezető: Tisztelettel köszöntök mindenkit, köszönöm szépen a lehetőséget. Én nem tudok olyan szép adatokat, meg frissebbeket mondani, hiszen az egészségügynek általában hosszú távú hatásai vannak. Az egészségügy ugyanúgy, mint ahogy a polgármester úr mondta egy térségi feladatot lát el. A központ 15 ezer lakost ellátását biztosítja, az egy majdnem 1800 lakossal több, de hogyha a tüdőgyógyászatot tekintjük, eltérő településekről jönnek hozzánk a tüdőgyógyászat tekintetében. A járásban gyakorlatilag az egészségügy úgy néz ki, hogy 12 háziorvos van, ebből van kettő gyermek szakorvos, nyolc védőnő. Van mentőszolgálat és 2018-ban az EFI iroda is elindította a működését. A térségnek az adatait 2005 és 2013-ban dolgoztam fel. Ez nem az én közvetlen szakmám, de érdekel a térség adata, kilenc éven keresztül, és utána 2015 és 2020 között, és vizsgáltam az úgynevezett öregedési indexet. Egyre növekszik nyugdíjasok száma, 2020-2021 januárig 1,88 majdnem 2 embernek az eltartásához kell gondoskodni egy keresőnek. Az életkilátások javulnak, tehát egyre több idős ember él közöttük. A 2020 év december végén a járásban élő lakosság számát összehasonlítottam az ország és a megye adataival, és nagyjából ugyanaz a görbe látszik. Látható, hogy, és itt látszik, hogy 13,7%-kal csökkent a lakosságszám a járásban. Nemcsak halálozásból eredt ez az egész, hanem elvándorlásnak és egyéb tényezőknek is van szerepe ebben. Ezen kívül összegyűjtöttem a járás, és a városnak a lakosságának a változását 2000 óta. Igen. És itt van egy 2010-es törés, a város lakosság csökkenésében.

A könnyű élet következett be, de mindenesetre sajnos eközben a járásban 17,13 %, a városban nagyobb mértékben csökkent a lakosság száma. Egy negyedét veszítettük el, de szintén nem csak a halálozásból. Aztán itt megnéztem, hogy már egy kicsit szomorú adatok, hogy hányan haltak meg 2005-2013-ban 285 ember halt meg évente. Az elmúlt hat évben 1562 ember halt meg, sajnos csak 607 élve születettet regisztráltak a járásban, és ez kevés. De az országban sajnos szintén csökkent a születések száma. És itt a polgármester nagyon megkönnyítette a helyzetemet,

hogy a Covidról beszélt. De 2020-ban nálunk, Zalaszentgróton 30 ember halt meg a Covidban. Ebből 18 nő és 12 férfi sajnos. A kanizsai járásban, ami nálunk nagyobb, összesen 32 ember halt meg. És ezt nem tudom miért, hogy nálunk ilyen magas volt, de a polgármester úr is mondta, hogy az elsők között voltunk mi a járvány tekintetében. Az európai átlag szerint 51,2%-a az elhunytaknak szív és érrendszeri betegségben szenvedett. Minden második ember vagy infarktus, vagy agyvérzésbe hal meg. Az utolsó 6 évben itt a szűrési rendszernek köszönhetően ez javuló tendenciát mutat. Mindenki tudja, hogy az egészség megtartásában csak 11 %-ban van szerepe az egészségügyi ellátásnak a többi főleg az életmódnak köszönhető. Pályázatból 2018-ban az Egészségfejlesztési Irodát indítottuk, hogy minél közelebb kerüljünk a lakossághoz, ezen belül többféle egészségmegőrző programot ajánlunk a lakosoknak, rendszeresen végzünk szűréseket. Az egészségügyi ellátórendszernek lényege az ellátás minősége és a hozzáférhetőség, hogy milyen gyorsan kerülnek és mennyi idő alatt gyógyulnak. A hatvanas években kezdett működni a városban egészségügyi központ, még szülőotthonnal is rendelkezünk. Aztán 2004-ben jöttem ide, és 2007-ben, amikor még a polgármester úr nem volt a polgármester, de a Regionális Fejlesztési Tanácsban volt, és akkor nyertünk egy nagy pályázatot, amelynek keretén belül 360 millióért korszerűsítették az egészségügyi ellátórendszerünket. Ezzel a sok-sok millió forinttal, összesen 16%-kal bővítették a rendelőintézetnek a kapacitását. Nevezetesen kilenc rendelővel. Jelenleg 21 rendelővel állunk a betegek szolgálatára, van egy nem szakorvosi, és van egy gondozói rész. Az önkormányzat támogatásával egy kicsit optimalizáljuk a költségünket, 2017-ben beadunk egy pályázatot, egyfelől bővíteni a nem szakorvosi óraszámot, a gyógytornát 30-ról 40 órára, a fizioterápiát 46 órára bővítettük, de büszkén elmondható, hogy a régió, tehát a Dunántúli régióban egyedül, mint önálló betegellátó központban volt gyerekkardiológia. Egyetlen álmom, hogy a kardiológiát és az urológiát bővítettük. A kardiológiát is bővítettük, és lecsökkentettük kihasználatlanság miatt a nőgyógyászatot.

Mint említettem 2004-től követjük ezeket a teljesítmény adatainkat. Sajnos, megint azt kell mondanom, hogy 2010-11-ben termeltünk, termeltünk, de ez a sáv nem finanszírozható, nem kapunk érte pénzt. Sőt, 2015-ben még le is csökkentették, de országos szinten csökkentették a TVK pontokat. Aztán ahogy említettem, 2017-ben indítottunk egy pályázatot, amit 2019-ben elnyertünk 10 millió forinttal. A mutató szerint a COVID- időszakban lefelé ment az esetszámunk, szinte országos szinten jellemző. És ez nem finanszírozott, de a következménye az

itt mutatkozik ki, hogy a költségvetésünkben a fenntartónak nagyon-nagyon bele kell nyúlnia a zsebébe, hogy az intézmény működjön tovább. Ahhoz, hogy mi kapunk finanszírozást, szabályosan kellene ellátni mindenkit. A szabályos az azt jelenti, hogy beutalóval kell, hogy érkezzen valaki vagy előjegyzéssel. Sokan sérelmezik, hogy miért nem a Zala megyei kórházhoz tartozunk területileg, van egy központi elosztás, mely szerint a keszthelyi kórházhoz tartozik Zalaszentgrót. A strokeos betegeken először Keszthelyen elvégeznak egy CT-t és onnan Nagykanizsára viszik, nem Zalaegerszegre. Nagyon köszönöm, hogy meghallgatták, és hogyha valami kérdésük van, akkor nagyon szívesen tudnék válaszolni rá.

Lakossági hozzászólás: A városban sokan sérelmezik, hogy miért nem tartozunk a Zalaegerszegi kórházhoz?

Dr. Al-Yari Mohamed: A szakmai kollégiumnak új elnöke van, hogyan kerülhetnénk a Zala megyei kórházhoz, nem tudom, de keressük a lehetőséget. Ez a kérdés felmerült 2015-ben a labor tekintetében is. A keszthelyi kórház azért kap bizonyos finanszírozást, mert mi oda tartozunk. Győrből eldöntik, hogy ki milyen területi ellátásba fog kerülni, és alapvetően nézik bizonyos mértékben a területi szempontokat. Zalaszentgrót sem minden ellátásban Keszthelyhez tartozik. Vannak olyan szakellátások, amik megyei szinten Zalaegerszeghez köthetőek, de mi is egyeztetünk. Erre majd talán nagy hatással lesz, hogy a kórházi főigazgatóság az egészségügyi ellátás szervezésében milyen olyan alternatívát lát a meglévő intézményhálózat megfelelő átalakítása, vagy racionalizálása mellett, amely biztosítja esetleg ezt a fajta ellátási igényét egy településnek. De én egyelőre nem sok esélyt látok erre sajnos.

Reméljük, hogy a TOP pályázatból sikerülne az Egészségközpontnak az energetikáját és a tetőfelújítást megoldani, továbbá a műszerparkját egy kicsit fejleszteni.

Dufkáné Vincze Mária intézményvezető: Tisztelettel köszöntöm a közmeghallgatás valamennyi résztvevőjét. Én Dufkáné Vincze Mária vagyok, a Deák Ferenc Általános Iskola és Gimnázium intézményvezetője, és köszönöm a polgármester úrnak a felkérést, hogy bemutathatom az intézményt néhány percben. Én megmondom őszintén, hogy olyan szemszögből próbálom bemutatni az intézményt, hogy mi az, amit mi az intézményben a pedagógusok és valamennyi dolgozó hozzáteszünk ahhoz az alapképzéshez, amelyet

Magyarországon a Nemzeti Alaptanterv, a 2020-as nemzeti alaptanterv, a kerettanterv és a helyi tanterv előír. Azt azért szeretném előre bocsátani, hogy a Nemzeti Alaptanterv, a kerettanterv valamennyi, az országban működő intézmény részére meghatározza az alapkészségek fejlesztését. És most én azt szeretném bemutatni, hogy mi az, amit mi Zalaszentgróton az általános iskolában és a gimnáziumban többet adunk, az úgynevezett hozzáadott pedagógiai értéket. Miért válassza a helyi diák is a zalaszentgróti intézményt, illetve vannak nekünk vidéki diákjaink is, a kistelepülésekről, akiknek valószínű, hogy a szüleik választanak intézményt. Megvan, hogy miért a zalaszentgróti intézményt választják. Az intézmény fenntartója és üzemeltetője a Zalaegerszegi Tankerületi központ és a dolgozói létszám itt most a pedagógusokat és valamennyi dolgozót beleértve jelen pillanatban több mint 50 fő. Szeretném elmondani, hogy ez év szeptember elsejétől az intézmény szerkezetében változás következett be, mert augusztus 31-ig még a nevünk Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola volt. Szeptemberben történt egy változás a tankerület kezdeményezésére körülbelül másfél-egy évvel ezelőtt. Ez abban áll, hogy Zalaszentgróton szeptember elsejétől két önálló intézmény működik, az Általános Iskola és Gimnázium és a Zalaszentgróti Erkel Ferenc Alapfokú Művészeti Iskola. Én megmondom őszintén, amikor szóba került a tankerületben, hogy az intézmény kettéválik, én nagyon örültem, ugyanis nem intézmény összevonásról beszélhetünk Zalaszentgróton, hanem szeptember elsejétől egy újabb intézmény jött létre. És még annyit szeretnék ebben elmondani, hogy ez az intézményben tanuló diákokat egyáltalán nem érinti. Igaz, hogy más néven, de szeptembertől folytathatják a tanulmányaikat. A kezdőképen éppen azért az az önbizalom erősítéséről szól, merthogy ezek a képek fogadják az alsós és a felsős diákokat is. Nagyon sok kis- és nagydiákunk önbizalomhiányos. És azt gondoltuk, hogy ha olyan feliratokkal látjuk el az intézményt, amelyeket már a kicsi elsős is el tud olvasni, mert nekem ma már elolvasták, és betűzgeti, akkor előbb-utóbb a kis lelkére, illetve az önbizalmára is fejlesztésképpen hat. Igyekszünk az intézményben az új pedagógiai eljárásokat alkalmazni. Ami azt jelenti, hogy a XXI. századi iskolát szeretnénk teremteni Zalaszentgróton, és ezen az úton haladunk. A pedagógus kollégák is ezeket a képzéseket végzik, és hogy a diákok örömmel jöjjenek az iskolába. Nagyon sok diákunk önbizalomhiánnyal küzd, és ebben szeretnénk őket segíteni. Nagy támogatásra találunk a civil szervezetekben, és természetesen az önkormányzat is támogatja az intézményünk elképzelését. Itt a beltéri fejlesztő játékok a szünetben, ha rossz idő van, nem tudnak a diákok kimenni az udvarra, akkor a folyosón ezeket a fejlesztő játékokat is

használhatják. Igyekszünk gyermekbarát intézményt létrehozni, és ezekkel az illusztrációkkal természetesen a környezetünk megóvását, illetve a tanulást is segítik ezek a kis ábrák.

Vannak hagyományaink is, amelyek szintén arról szólnak, hogy már a kiskortól kell kezdeni a felkészítést nem csak az oviban, mert tudjuk, hogy az oviban is erre építenek. Az egészséges életmódos is már ott kezdik témaként feldolgozni. És ezt mi folytatjuk az egészségügy keretein belül, az alsóban, a felsőben és a gimnáziumban is. A képen láthatjuk, hogy nagy segítségünkre vannak a szülők, mert az egészséghéten felhasznált alapanyagot természetesen a kedves szülőktől kaptuk.

A városnak a része vagyunk, és az autómentes napot nagyon várják már a diákok szeptemberben. Most már menetrend szerint tudjuk, hogy mivel készülnek az alsó tagozatosok. A felsősök biciklire is ülhetnek, és körbebringázhatják a várost. Köszönjük még egyszer az önkormányzatnak, mert az autómentes nap alkalmából az iskola az önkormányzattól mindig ajándékot kap. Megmondom, hogy 80-100 ezer forintértékben, és ahogy polgármester úr mondta, hogy a kívánságunk szerint, hogy a diákok mit szeretnének, tehát mindig megkérdezi az önkormányzat, hogy ezt az összeget kerüljön feltöltésre. Említettem, hogy az épület pedagógiai eszközeivel szeretnénk a diákok figyelmét felkelteni, és megragadunk minden alkalmat. A 2018-2019-es tanévtől a Boldogság Programba is bekapcsolódtunk. És ehhez megfelelő képzéssel rendelkező pedagógusunk is van, megkapjuk hozzá a szakmai támogatást is. Itt a második osztályosok boldogság órájának néhány képét látjuk, és szeretném mondani, hogy milyen témákban dolgozzák fel a kicsik, a második osztályosok, a boldogság órán például akár a halál, az optimizmus vagy a társas kapcsolatokat. Ehhez kapunk tanári kézikönyveket, munkafüzeteket, és természetesen az életkori sajátosságoknak megfelelően dolgozzuk fel és szerintem nagyon sokat készülünk, hogy majd, amikor a nyolcadik év végén elérkezik az az idő, amikor azt mondjuk, hogy pályaválasztás, de lehet, hogy most már csak iskolaválasztásról beszélhetünk, merthogy az élethosszig tartó tanulásra készítjük a diákokat. Tudjuk, hogy az életünk során nem csak egy szakmát fogunk elsajátítani, hanem lehet kettőt-hármat, vagy akár többet is. És a pályaorientációs napok keretében a kicsi alsósok ellátogattak a túskeszentspéteri malomba, illetve megismerkedhettek a helyi művészeti iskolában zajló munkákkal is. Jártunk a hivatalban, tehát igyekszünk közelhozni a diákjainkhoz a mindennapokat, és szívesen fogadjuk a meghívásokat is, így az önkormányzathoz is szívesen látogatunk. Szintén közelebb hozzuk az állatokat diákjainkhoz, és akár terápiás jelleggel is, az Állatok Világnapján nagyon jó kapcsolatot ápolunk

a helyi Szimat Egyesülettel. Az alsó tagozaton például ebben az évben, mivel éppen ott voltam, a csengetés a különböző állathangoknak megfelelően zajlott 45 perc után. Ezt kérték a diákok, hogy most ne hagyományos csengő legyen. Tudjuk, hogy szeptember utolsó napja a Népmese Világnapja. Az alsó tagozaton egy kis vetélkedő keretében emlékeztünk meg erre, és szintén hagyomány, hogy a művészeti iskola az egy épületben van az alsó tagozatos telephelyünkkel és a zene világnapján is személyesen ismerkedhettek meg a kis diákjaink, és a különböző hangszerekkel. Akik az iskola környékére jártak, sokáig kint volt az udvar előtti díszítés, mert a vírusra való tekintettel az édesanyákat nem köszönthettük az épületben, ezért kitalálták a kollégák, hogy az iskola előtt kis szívecskét formáltunk, és az édesanyákat így köszöntöttük.

Nagyon jó a kapcsolatunk valamennyi civil szervezettel és valamennyi egyházzal, és nagyon kreatívan is működik, működnek. A jelenlegi plébános úrral is nagyon jó a kapcsolatunk, és rendhagyó hittanórára hívott egy művésznőt, és én csodálkoztam is. Kajdos Anna Zsófia művésznő a gyerekek életkori sajátosságaihoz közel álló meséket adott elő a gyerekeknek, illetve megmutatta, hogy ő ezt hogyan ábrázolta. Nagy feladatunk, hogy a helyi kedves szülők a bizalmukkal megtiszteljék intézményünket, és a legféltebb kincsüket ide, a helyi, a zalaszentgróti intézménybe írassák. Megragadunk minden lehetőséget, és iskola kukucskáló néven bemutatjuk a kicsiknek a szülőkkel együtt az intézményt meghívjuk a gyerekeket, és megmutatjuk, hogy a kicsi a leendő elsősökre, milyen feladat vár. A Covid előtt augusztus utolsó hetében a kicsi elsősöknek néhány nappal meghosszabbodott a tanév, merthogy ők már néhány nappal a tanévkezdés előtt ismerkedtek a tanév rendjével, hogy ne szeptember elsején kelljen akár a mellékhelyiségeket megtalálni, a tanító nénikkel ismerkedni. Nagyon szeretünk túrázni, nagyon szeretjük a természetet, minden lehetőséget megragadunk az évszakoknak megfelelően. A gyermeknapok nagyon sok támogatóval és nagyon sok programmal állunk a gyerekek rendelkezésére. A hagyományokat is nagyon szeretik a diákjaink, itt a két évvel ezelőtti karácsonyi, illetve adventi műsornak a részleteit láthatjuk.

A gimnazisták vállalták, hogy az idősek otthonába ellátogatnak, akár közösségi szolgálat keretében is, és nem csak karácsonykor, hanem anyák napján, nőnapon is. Nagyon hálásak az idősek, akik nem láthatják az unokáikat. Bár helyettesíteni soha nem lehet, de nagyon hálásak az idősek ezért a látogatásért.

Minden olyan programban részt veszünk, ami a gyermekek tudását bővíti. Ilyen az intézményünkben most már azt hiszem, hogy ötödik alkalommal kedden délutánonként, akiket érdekel, ötödik-hatodik osztályosokat a programozás alapjaival ismerkedhetnek meg. Nem szokványos, de nálunk a lányok is fociznak, és a Fair Play Klub Kupa keretében a lányok az első helyezést érték el ebben a tanévben. Szintén nem szokványos, hogy a ki-mit-tud-on már második éve részt vesznek a gimnazisták, az intézménynek van bűnmegelőzési tanácsadója, és Zala megyét a zalaszentgróti Deák Ferenc Általános Iskola és Gimnázium képviselte.

Kreativitásukat és a bűnmegelőzéssel kapcsolatos tudásukat bővítve az előkelő harmadik helyet szerezték meg ebben az évben. Az osztálytalálkozók is nagyon népszerűek az intézményben, ez akár a gimnázium az érettségi találkozót, vagy a nyolcadik év után az öt tíz vagy tizenöt éves találkozót is jelentheti. Itt tanárnő kicsi ajándékokkal várta a diákjait a 15 éves osztálytalálkozóán. Arra szeretnék rávilágítani, hogy nagyon nehéz diákként a demokráciát tanulni. Nemzeti Alaptantervnek az egyik követelménye történelem szakosként a történelem oktatás kampányának is része. Nagyon hálásak vagyunk az ifjúsági önkormányzatnak, nagyon nagy segítségünkre vannak az örökös diákok, volt diákjaink, akik most már ifjúsági vezetők, akik segítenek a diákönkormányzat működésében. A gimnazistáknál hagyomány, ha lehetőségek engedik, hogy akár operában is részt vehetnek. A gólyahét hagyomány, illetve a szeptemberben a polgárrá avatás polgármester úrral, amikor is a 9. évfolyamosok a tanévnyitón polgárrá avatódnak, és azt követő héten kezdődik nálunk a gólyahét, és ennek a programja nagyon változatos. Tehát ezt a diákjaink nagyon szeretik, és a gimnazistákat a megfelelő módon avatják idézőjelben a tizedikesek diákká.

Egytől-tizenkét évfolyamos intézmény vagyunk, többcélú intézmény. Az október 23-i ünnepség mindig a tizedik évfolyamé. Fialat felnőttek tanítják a kicsiket, hogy a demokráciát, hogy kell tanulni, illetve a zalaegerszegi törvényszéken is részt vehettünk, egy ítélezést hallgathattak meg a diákok. Én nagyon sokat vagyok a diákok között, úgy érzem, hogy a több mint 450 diák örömmel jár az iskolánkba, és nem olyan régen a kicsi elsősök azt mondták, hogy ide azért jó járni, mert itt minket szeretnek. Ez számunkra, ez egy nagyon fontos tényező. Jártunk a Parlamentben, szeretnénk minden évben elmenni, hogyha a körülmények engedik. A művészeti iskola keretében a diákjaink, tehát még amikor az intézmény része volt, néptánc, modern tánc, a zene különböző ágait választhatták. A határtalanul pályázatban az általános iskola és gimnázium is kezdettől fogva benne van. Meg is nyertük a pályázatainkat. Most három pályázatunk van

folyamatban, bízunk benne, hogy diákjaink mehetnek külföldre, illetve a külföldi diákok is jöhetnek hazánkba. Anyanyelvi környezetben teljesen ingyen két hétig részt vehetnek egy kormányzati rendelet értelmében várjuk ennek is a kiutazási lehetőséget a járványügyi helyzet miatt. A diáknapon a diákok által összeállított programok vannak, tehát ezt ők maguk alkotják. Én záróként annyit szeretnék mondani, hogy Zalaszentgrót városi intézménye járási székhely, és azt gondolom, hogy van alapja a négy évfolyamos gimnáziumi képzésnek. Az, hogy egy kétsoros általános iskola legyen, hogy az természetes dolog, de az intézmény valamennyi dolgozója azon munkálkodik, hogy a gimnáziumi vagy középiskolai képzés is megalapozott legyen, és van léte, jogosultsága a járási székhelyen működő általános középiskolai gimnáziumi képzésnek is. Ezen dolgozunk és fáradozunk. A bizottsági ülésen ez már egy kicsit kifejtettem, hogy azon dolgozunk, hogy legyen kollégiuma az intézménynek. Tehát valamennyi pedagógusunk azon dolgozik, hogy minőségi élményszerű oktatást nyújtsunk a helyi, illetve a környéki települések diákjainak. Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Lakossági hozzászólás: Az iskola udvarán a gyerekek a korhadt fába játszanak, ezt nem lehetne onnan eltakarítani.

Dufkáné Vincze Mária: Természetesen meg fogjuk oldani.

Lakossági hozzászólás: Mint síremlék készítő sérelmezi, hogy a temetőben több vállalkozó nem fizet használati díjat tudomása szerint, de nem kívánta megnevezni őket. Nagyon magasnak tartja a vállalkozónak a temető használati díját. Továbbá nehezen megközelíthetők a sírok autóval a temetőben.

Baracska József: A vállalkozói díjakat megvizsgáljuk. A régi temető sajnos úgy lett kialakítva, hogy a sírok megközelítése körülményes autóval, ezen változtatni nem tudunk. A temető bővítésénél már teljesen másképpen alakítjuk ki a sorokat, itt lehetőség lesz megközelíteni autóval a sírokat. A temetőben dolgozó vállalkozónak kell előzetesen a tervezett munkavégzést bejelenteni. Köszönöm, azért fokozottabb ellenőrzést fogunk tartani.

Molnár Szilveszterné intézményvezető: Köszöntöm a megjelenteket. Kezdeném az óvoda és bölcsőde történetével. Az óvoda Zalaszentgrót nagy múltú intézménye. 1896-ban létesült, Okolicsányi Amália úrnő nevéhez köthetők a kezdetek. A Kossuth utcai épületből indult, a volt gimnázium mögötti épület után, 1960-ban épült meg az Ady utcai épület, 1976-ban pedig a mai Batthyány utcai úgynevezett „Kék” óvoda. A jegyzőkönyvekből kiderül, hogy nemcsak az épület újult és bővült, de az óvodapedagógiai munka színvonala is mindig fontos volt a Zalaszentgróton tevékenykedő pedagógusoknak. Már 1913-ban a maihoz hasonló foglalkozások, tervezetek, ünnepek voltak az óvodáinkban. A sok nagylelkű adomány, jó gazdálkodás és a támogató fenntartás minden évben jó tárgyi feltételeket teremtett az óvodákban. Ugyanez a nagymúlt és magas színvonalú szakmai működés elmondható a Zalaszentgróti bölcsődék történetéről is: 1953-ban alapítottak idénybölcsődét a település vezetői, 1980-ra épült meg az új, 60 férőhelyes bölcsőde Zalaszentgróton, aminek a sorsa sajnos 1992-re végleg megpecsételődött. De térjünk vissza a jelenhez. A jelenlegi beszámoló a 2020-21-es időszakról szól. Párhuzamosan az óvodai nevelésről és a bölcsődei ellátásról is. Működésünket a következőkben foglalhatjuk össze.

Intézményünk többcélú óvoda-bölcsőde, 7 óvodai és 2 bölcsődei csoporttal működik, két épületben. Arculatunkat meghatározóan változtatta meg a 2019. márciustól szeptemberig tartó „Bölcsőde kialakítása és óvoda felújítása Zalaszentgróton” című, TOP pályázat. Ennek köszönhetően létesült 2 bölcsődei csoport az Ady utcai épületben, és megújult az óvodaépület is hőszigeteléssel, bővült új csoportszobával és kiszolgáló helyiségekkel. Új kerítés készült 2020-ra.

Mindezek mellett a Batthyány utcai épület teljes belső felújítása egyre sürgetőbbé válik, a kiszolgáló helyiségek modernizálása és tornaszoba kialakítása lenne szükséges. Az intézményben jelenleg 33 dolgozó van, 15 pedagógus, 13 nevelő munkát segítő alkalmazott és 5 fő látja el a bölcsődét. A foglalkoztatottakról egységesen elmondható, hogy mindenki a munkakörének megfelelő, törvény által előírt szakképzettséggel rendelkezik. Munkájukat a törvényeknek, belső szabályzatoknak, munkaköri leírásuknak megfelelően végzik. A 2020-as év elején óvodapedagógus-munkaerő problémák nálunk is felszínre kerültek és folyamatosan fenn állt egész évben. Ennek oka az elköltözés, gyed miatti távollét. Megüresedett álláshelyeinket folyamatosan hirdettük, de csak 2021. februártól tudtunk megfelelő munkaerőt találni.

A főiskolások nyomon követésével, bevonásával szeretnénk a jövőben is ezt biztosítani.

Szakmai munkánkat a helyi Pedagógiai Programunkra épülő éves munkaterv alapján végezzük. Az intézményben folyó szakmai munkát a szakmai munkaközösségek támogatják, 2020-ban 3

működött, a környezeti munkaközösség, az anyanyelvi-fejlesztő munkaközösségek a belső önértékelési csoport. A pedagógus életpálya bevezetésével óvodánkban is folyamatosan zajlik pedagógusaink minősítése, összesen 8 fő minősült Ped. II-es, 1 fő szakértő mesterpedagógus van. A pedagógiai munkát rendszeres vezetői ellenőrzésekkel és értékelésekkel kísérjük, hogy 2020-ban a tervezettek szerint ezek megtörténtek. Ez tükrözi egész éves munkánk sokszínűségét, változatosságát, ez adja a keretet. Sajnos a kialakult koronavírus járvány miatt a Korm. rendelete alapján 2020. márciustól májusig rendkívüli szünet volt óvodánkban. Ügyeleti rendszert dolgoztunk ki és működtettünk ez időszak alatt. A pedagógusok on-line módon dolgoztak a zárt csoportokban, valamennyi tevékenységformában biztosítottuk a fejlesztést és a nevelést. A visszajelzések alapján nagy számban kapcsolódtak be a családok. Sikeresen tartottuk a kapcsolatot a családokkal skypeon, videochat segítségével vagy telefonon. 2019-ben összeállítottunk egy iskola-előkészítő programot „Kiskobak” elnevezéssel. Ezt 2019 szeptembere óta alkalmazzuk a nagycsoportokban. Kisebbségi módosításokat végeztünk el benne 2020 szeptemberére, az online csatornán keresztül is használható volt. A tankötelezettség rendszerében 2020. januártól változások léptek életbe. A hatodik életévét elérő gyermek további egy nevelési évig óvodai nevelésben maradásáról 2020. január 1-jétől az Oktatási Hivatal dönt. Ehhez a döntéshez is segítséget adunk a szülőknek, felkészültünk a változásokra. Sajnos a járvány miatt a járási-térségi szintű szakmai rendezvényeink meghiúsultak, elmaradt a 2020-as tavaszi szakmai napunk, OVI Olimpia rendezvényünket 2022-re halasztottuk. Ezek a rendezvények térségi kapcsolatainkat is erősítik, növeli hírnevünket a környező településeken is. Legfontosabb kapcsolatunk a család. Kiemelt feladatunk az óvoda-család kapcsolatának még teljesebb, harmonikusabb működtetése. Megtartjuk a jól bevált kapcsolattartási formákat, amikor lehetett személyes jelenléttel, vagy online formában. A fogadóórák alkalmat nyújtanak a szülőknek arra, hogy személyesen megbeszéljék a pedagógusokkal gyermekük fejlődését.

Az óvoda-iskola átmenetének zökkenőmentessége tétele is fontos feladat. Ezen a téren igazi őszinte párbeszédet alakítottunk ki az iskola vezetésével és a tanító néikkel, tapasztalatainkat megosztjuk egymással. Ehhez a felkészítéshez segítségül hívjuk a Zala Megyei Pedagógiai Szakszolgálat szakembereit. Ők végzik a BTMN-es, egyéb rész-képesség zavarral, lemaradással küzdő gyermekek ellátását, valamint prevenciók szűréseket végeznek. Biztosítják az utazó logopédust. Tanácsot adnak a további vizsgálatokhoz. Az óvodánk és a Zalaszentgróti EGYMI szakemberei évről évre szorosabb

kapcsolatot ápolnak. Utazó gyógypedagógusok, szakemberek végzik az SNI-s gyermekek speciális fejlesztését. A gyermekvédelmi munkát az intézményvezető és a választott gyermekvédelmi felelős látja el. Állandó kapcsolatot tartunk fenn a Gyermekjóléti Központtal és a megbízott szociális segítő munkatárssal. Nyilvántartott hátrányos helyzetű gyermekek száma: 4-6 fő között mozog. A Batthyány utcai épület teljes felújítása egyre sürgetőbbé válik: a lapos tető vízelvezetésének felújítása, terasz felújítása, tornaszoba kialakítása szerepel tervünkben. Másik nagy tervünk a két óvodaépület közötti udvarrész teljes felújítása. Az építési munkálatok után szükséges az új átjárási utakat átgondolnunk, kialakítanunk. Fontos az udvari játszóeszközök felújítása, elhelyezésük átgondolása. Folyamatban van az udvarterv készítése. Az 1995-ben megalakult „Ép testben ép lélek”- gyermekekért Alapítvány működése is fontos háttérrel ad az óvodai élet mindennapjaihoz még a mai napig. Szakmai munkánkban továbbra is szeretnénk az intézmény járási-térségi szerepét erősíteni, jó hírnevét megőrizni, növelni. A 2020-21-es időszakot nagymértékben befolyásolta a COVID-19 járvány. A járványhelyzettel kapcsolatos tanügyi döntései, eljárásrendek többszöri változása, naprakész követése nagy terhet rótt ránk. Megpróbáltunk törvényesen eljárni, a védekezést hatékonyra tenni, ugyanakkor megfelelő szinten végezni munkánkat. Reméljük, hogy a járvány leküzdése után visszatérhetünk a normál működésünkhöz, terveinket megvalósíthatjuk. Köszönöm, hogy meghallgattak.

Ságiné Szabó Beáta intézményvezető:

Szeretettel köszöntök mindenkit a mai közmeghallgatáson. Nagyon örültem én is a felkérésnek. A zalaszentgróti Szociális Család- és Gyermekjóléti Központot ez év júniusában vettem át. Csak azt szeretném elmondani, amivel az intézményünk foglalkozik, és hogy milyen lépéseket tettünk ez alatt a fél év alatt. Intézményünk 1998 májusa óta működik Zalaszentgróton és közigazgatási területén. 2016 január óta háromféle szervezeti egységgel működünk. Az egyik ilyen az Idősellátás, a Család és Gyermekjóléti Központ és a Család és Gyermekjóléti Szolgálat. A polgármester úr elmondta, hogy a mi intézményünk nagyon speciális helyzetben van, hiszen két telephellyel működünk. Az úttest egyik oldalán, másik oldalán, úgyhogy a kolleganők naponta ötször-hatszor teszik meg ezt a távot, attól függően, hogy melyik épülethez van dolguk. Az Idősek Klubja a Batthyány utca 32. szám alatt működik, különálló épületrészben.

Az elmúlt időszakban szerettem volna, mivel a Gyermekjóléti Központnak volt már logója, ezért

az idősellátásban is szerkesztettünk egy logót, ami ezután az idősellátást fémjelzi minden olyan rendezvényünkön és szórólapunkon, ami ehhez kapcsolódik. Megpróbáljuk az épületet minél hangulatosabbá, az évszaknak, vagy valamilyen ünnepnek megfelelően új ruhába öltöztetni, hiszen én nagyon híve vagyok annak, hogy mind a dolgozók, mind az ellátottjaink egy kellemes helyen töltsék el az idejüket. Most éppen az őszi dekoráció, amit a mai napon cseréltünk le a karácsonyi dekorációra, hiszen csatlakoztunk a nyitott adventi kalendárium felkéréshez. Az Idősek Klubja, mint említettem, a Batthyány utca 32-ben működik. Ellátási területünk Zalaszentgrót közigazgatási területe, valamint Kallós, Kisvásárhely, Döbröcze, Sénye, Tekenye, Felsőpáhok és Zalacsány, tehát innen tudjuk fogadni az ellátottakat. Az idősek klubja épületében működik a házi segítségnyújtás. A házi segítségnyújtást 9 gondozónővel végezzük Zalaszentgróton és a hozzá tartozó településeken, egy gondozónő az állandó helyettesítéseket végzi, hiszen minden gondozónőnek hét ellátottja van, ami a maximális ellátotti létszámú a jogszabálynak megfelelően, és a 7, vagy a 8 gondozónőnek a szabadságait tekintve az egy egész éves munkaviszonyt kiad a kilencedik gondozónőnek. A szociális segítség keretében látjuk el lakókörnyezeti higiénia megtartásában való közreműködést, a bevásárlást, gyógyszerkiváltást.

A személyi gondozás keretében biztosítjuk az információnyújtást, tanácsadást, az ügyintézkést az ellátott érdekeinek védelmében, mint például (csekk feladás, gyógyszeríratás, hivatalos nyomtatványok kitöltésében való segítése), vércukor és vérnyomásmérés, mosdatás vagy fürdetés, hajápolás, körömápolás, gyógyszeradagolás és bevételének ellenőrzése, gyógyászati segédeszközök beszerzésében való közreműködés, ágyazás, ágynemű csere. Az étkeztetés keretében azoknak a szociálisan rászorultaknak a napi egyszeri meleg étkezéséről gondoskodunk, akik azt önmaguk, illetve eltartottjaik részére nem képesek biztosítani koruk és egészségügyi állapotuk miatt. Az idősek szolgáltatásunk keretében nappali ellátásunk a saját otthonában élő 18. életévet betöltött egészségi állapotuk vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló önmaguk ellátására részben képes személyek részére biztosítunk lehetőséget a napközbeni tartózkodásra. Intézményünk az alábbi lehetőségeket nyújtja az igénybe vevőknek: újságok, könyvek, kártya, társasjátékok, tv nézés, rádióhallgatás, rendezvényeken való részvétel, előadások megtekintése, ebéd helyben fogyasztása

A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek

veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését. A gyermekjóléti szolgáltatás célja és feladata a gyermek testi, lelki egészségének, családban történő nevelésének elősegítése érdekében a gyermeki jogokról és a gyermek fejlődését biztosító támogatásokról való tájékoztatás, a támogatásokhoz való hozzájutás segítése. A családtervezési, a pszichológiai, a nevelési, az egészségügyi, a mentálhigiénés és a káros szenvedélyek megelőzését célzó tanácsadás vagy az ezekhez való hozzájutás megszervezése. A válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása, tanácsokkal való ellátása, valamint szociális szolgáltatásokhoz és gyermekjóléti alapellátásokhoz, különösen a családok átmeneti otthonban igénybe vehető ellátáshoz történő hozzájutásának szervezése, a szabadidős programok szervezése, a hivatalos ügyek intézésének segítése.

Gyermekjóléti Családsegítő Központ keretében célunk, hogy a működési területünkön élő, szociálisan hátrányos helyzetű, egészségügyi, mentálhigiénés állapotuk miatt rászorult emberek intézményi szolgáltatások keretében történő ellátásban részesüljenek. Ez egy a gyermekek törvényben foglalt jogainak érvényesítéséhez, a szülői köteleességek teljesítéséhez, a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzéséhez és megszüntetéséhez nyújtott széleskörű, szükség esetén alternatív eszközöket is alkalmazó szociális munka. Együttműködünk a szociális és gyermekjóléti ellátó tevékenységhez kapcsolódó más szervezetekkel és intézményekkel. Feladatunk a *gyermek testi, lelki egészségének, családban történő nevelésének elősegítése*. A gyermeki jogokról és a gyermek fejlődését biztosító támogatásokról való tájékoztatás, a támogatásokhoz való hozzájutás segítése. A családtervezési, a pszichológiai, a nevelési, az egészségügyi, a mentálhigiénés és káros szenvedélyek megelőzését célzó tanácsadás vagy az ezekhez való hozzájutás megszervezése. A válsághelyzetben lévő várandós anya támogatása, segítése, tanácsokkal való ellátása, valamint szociális szolgáltatásokhoz és gyermekjóléti alapellátásokhoz, különösen a családok átmeneti otthonában igénybe vehető ellátáshoz történő hozzájutásának szervezése. Szabadidős programok szervezése, hivatalos ügyek intézésének segítése. Speciális szolgáltatásaink közé tartozik a készenléti szolgálat működtetése: célja a család- és gyermekjóléti központ nyitvatartási idején kívül felmerülő krízishelyzetben történő azonnali segítség, tanácsadás vagy tájékoztatás nyújtása. A kliensek által jól ismert telefonszámon (06-30/545-1190) áll azok rendelkezésére, akik azonnali segítséget kérnek krízishelyzetben. Kapcsolattartási ügyelet működtetése biztosítja a gyermek és a kapcsolattartásra jogosult szülő, vagy más személy számára a találkozásra, együttlétre alkalmas semleges helyszínt az elrendelő szervvel történt

előzetes egyeztetést követően. Időpontjai péntek délután 14:00-17:00, valamint szombat 9:00-12:00. Pszichológusi tanácsadás működtetése hetente két alkalommal egy-egy órában biztosítja szolgáltatásait, melynek célja, hogy feltárja a hozzá forduló kliensek problémáit, okait, lehetőség szerint korrigálja azokat. Fogadóórái: kedd 14:00-15:00, valamint csütörtök 8:00-9:00, ahol előzetes időpont egyeztetés szükséges. Jogi tanácsadás működtetése hetente egy alkalommal két órában biztosítja szolgáltatásait, tanácsot ad a hozzá forduló kliensek jogi problémáinak megoldásában. Fogadóórája hétfő, ide is előzetes időpont egyeztetés szükséges.

Családterápia tevékenységének célja a családon belüli problémák forrásainak felkutatása, a problémák orvoslása, a családi egyensúly megteremtésének elősegítése, ide is előzetes időpont egyeztetés szükséges. A szociális diagnózis bevezetésével egységes, a szociális és gyermekjóléti szolgáltatások igénybevételét megelőző bemeneti szűrő került bevezetésre. A szociális diagnózis elkészítése az igénybevevő oldaláról a szolgáltatás igénybevételének, a szolgáltató oldaláról a szolgáltatás nyújtásának feltétele. A szociális diagnózis része az egyén szükséglet- és jogosultság vizsgálata.

A diagnózis készítése az a folyamat, amely megalapozza az egyén szociális támogatását és a majdani szolgáltatónál a szolgáltatási terv elkészítését, valamint megvalósítását, és amelynek során képet kaphatunk az egyén aktuális helyzetéről és állapotáról. A diagnózis egyfajta értékelési folyamat is, amelyben az egyén életútját, önmagáról alkotott képét és az esetleges vizsgálatok eredményeit a diagnózist készítők és maga az érintett személy összevetik. Ez alapján megállapítják, hogy jelen állapotában az egyén alkalmas-e önálló életvitelre, és amennyiben nem, milyen tényezők akadályozzák, gátolják, vagy éppen segíthetik őt ebben, és milyen szolgáltatások szükségesek ahhoz, hogy hosszabb távon önállóan tudja életét támogatni.

Az óvodai és iskolai szociális segítő szolgáltatás a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a szociális segítő munka eszközeivel támogatást nyújt a köznevelési intézménybe járó gyermeknek, a gyermek családjának és a köznevelési intézmény pedagógusainak. Az óvodai és iskolai szociális segítő egyéni, csoportos és közösségi szociális munkát végez, valamint gyermek- és ifjúságvédelmi feladatokat lát el.

Ennek keretében segíti a gyermeket a korának megfelelő nevelésbe és oktatásba való beilleszkedéséhez, valamint tanulmányi kötelezettségei teljesítéséhez szükséges kompetenciái

fejlesztésében. A gyermeket a tanulmányi előmeneteléhez, későbbi munkavállalásához kapcsolódó lehetőségei kibontakozásában: elvégzi a gyermek tanulmányi kötelezettségeinek teljesítését akadályozó tényezők észlelését és feltárását, segíti a gyermek családját a gyermek óvodai és iskolai életét érintő kérdésekben, valamint nevelési problémák esetén a gyermeket és a családot a közöttük lévő konfliktus feloldásában. A segítő prevenciós eszközök alkalmazásával a gyermek veszélyeztetettségének kiszűrését és a jelzőrendszer működését is biztosítja.

Szervezünk továbbá ruhabörzét, amelynek során adományként összegyűjtött ruhákat elszállítjuk több kistelepülésre és nagyon pozitív visszajelzést kapunk. Részt veszünk falunapokon, közösségi programokban, az ünnepek közeledtével részt veszünk adomány gyűjtésekben. Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Tóth István ügyvezető: Köszöntök én is mindenkit. Mindenki tudja talán, aki nem, annak mondanám gyorsan, hogy Szentgróti Víz- és Fürdő Kft. névvel indult még annak idején, ugyanakkor ezt meg kellett változtatni, mert kikerült a fürdő, akkor még vállalkozó üzemeltette, és egészen más szolgáltatások szerepeltek a Kft-ben. A tervek is azok voltak, hogy nagyon sok olyan tevékenység be fog kerülni a vállalkozásba, ami nem biztos, hogy a fürdőhöz tartozik. Persze nem így hozta a sors, hisz első körben társasházkezeléssel foglalkoztunk. Az akkori bevétel körülbelül olyan 60 ezer forint volt. Innét indultunk el ezelőtt három évvel, és az volt a feladat, hogy ebből aztán csináljunk már valamit. Annak idején azt mondta a Kiss Imre úr, aki a Felügyelő Bizottságnak a tagja, hogy vagy megszüntetjük, vagy pedig megtömjük feladatokkal és dolgozunk. Hát inkább mi úgy döntöttünk, hogy megtöltjük feladatokkal és dolgozunk. Ezt határozta el az önkormányzat helyi vezetése, és így 2020-tól már a fürdő visszakerült a Szentgróti Kft-hez. Átalakultunk, társasházkezeléssel foglalkozunk, hat társasház üzemeltetünk most, plusz egy irodaházat, és még egy társasházat a közeljövőben át fogunk venni. Ez nem egy egyszerű feladat emberekkel bánni, hisz mennem kell a jövő héten egy díjbeszedésre, gondolom, ott is lesznek kérdések úgy, ahogy itt is voltak. Aztán rendezvényeszközök, bérbeadások, ezt mindenki tapasztalta, hogy ezeknek a bérbeadása nem térítésmentes, mert ebből megint csak volt konfliktusom, és biztos, hogy lesz is, de én azt gondolom, hogy a siker nem a véletlen műve, és hogy az ingyennek nincs értéke. Tehát én nem képviselem az ingyent, ez nálam nem játszhat szerepet. Zöld területgondozás Zalaszentgrót város területén és a hozzá tartozó városrészeknek a

gondozását is már a Kft. végzi egy sikeres pályázat útján. Én azt gondolom, hogy mi igyekszünk a város igényeit, a lakosság igényeit, valamint a városrészek igényeit kielégíteni. Abban bízom, hogy holnap is ez a bejárás hasznos lesz, többször visszahelyezést is kapok, szépen működik a Kft. és azt gondolom, hogy a fiúk elvégzik a feladatokat. A Fejlesztési Ügynökség óriási terhet vesz le a Kft. válláról, és elmondom miért, mert beszámolókat készítenek, előkészítik a munkámat, és tartják a kapcsolatot az önkormányzattal, segítenek abban, hogy gördülékenyen menjen a pénzügyi tevékenység. Most zárult le egy vizsgálat a társasházak működésével kapcsolatban egy közigazgatási eljárást. Megkaptam a határozatot pont a mai napon, hogy szép, tiszta munka, és hogy nem találtak rendellenességet. A sportcsarnok, műfüves pálya üzemeltetése, bérbeadása és feladatunk a Sportcsarnoknál is kezdtünk egy 1000-1500 meg 700 meg 800 forintos bérleti díjjal, ebből nem lehet fenntartani a sportcsarnokot. Tehát itt emelni kellett, mert kérem, 1200-1500 forintból nem lehet sportcsarnokot fenntartani. Így természetesen tudunk rá költeni úgy, ahogy a műfüves pályára közel egymillió forintot fizettünk ebben az évben, 1500-ból nem megy. Tehát kifizettünk nagyon sok olyan költséget, amit előírt nekünk az MLSZ, és nekünk annak meg kell felelni. Tehát muszáj, hogy fejlesszünk, de ez pénzből megy. A termálfürdőben a csúszdának elvégeztük a teljes körű vizsgálatát, hisz lezárták a csúszdát előző évben, nem lehetett használni. Új vegyszeradagolókat vásároltunk, fűnyíró traktort vásároltunk. A közelmúltba vettünk egy erdélyi 12 személyes sódézsát, ami már üzemkész arra, most már csak át kell adnunk, és az is meglesz hamarosan, és igénybe lehet lenni.

Zöld területgondozás, beruházás, folyamatosan vásároljuk a munkagépeket, bérlünk is az önkormányzattól, új bozótvágót vásároltunk, mert ez bizony elromlik, és ezt karban kell tartani. Ezen kívül a rendezvényszervezéshez egy 85-ös sátorot vásároltunk még a meglévők mellé, és három darab elektromos gombát, ami fűt, ezt majd meg fogjuk tapasztalni most adventkor kint lesz a színpadon, hisz oda lesz feltéve, hogy egy kellemes hőmérsékletet biztosítsanak. Társasházkezelésnél lefolyó tisztítógép vásárlás valósul meg. Hordozható kisasztalt vettünk, mert azon szedjük a pénzt a társasházaknál a Katalin lakótelepen. A projektmenedzsment 2020-tól segíti a tevékenységünket. Én ezt már elmondtam, nem akarom megismételni. Itt pedig egy kicsit a pénzről, nulláról pár év alatt most már 101 millió fölött van a kft-nek a bevétele. Természetesen 90 millió a kiadás. Elmondom, hogy mitől ennyi a beruházások természetesen, valamint a folyamatos karbantartás az, ami ezt megemelték. Bízom abban, hogy a következő évek is

sikeresek leszünk, mert hogyha ez így folytatódik, minden évben picit emelkedik a Kft-nek a bevétele, remélem, hogy ez így is fog történni ezután is. Pandémia természetesen bennünket is érintett, de bízom abban, hogy már nem fogja jövőbeli terveket érinteni. Termálfürdő energia-csökkentéséhez egy napelemrendszert szeretnénk, felmérték, megvizsgálták, árajánlatot adtak. Bízom abban, hogy meg tudjuk valósítani a napelemparkot a zalaszentgróti termálfürdőbe. Eszközparkot korszerűsíteni szeretnék még a következő években, és egy kicsit a rendezvényekre odafigyelve cserélünk eszközöket és korszerűsítünk. Jelenlegi létszám 16 fő, 20-25 fő a nyári időszakban. Én is köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Varga István intézményvezető: Igazából a pandémiával kapcsolatban szeretnék egy-két gondolatot hozzáfűzni az eddig elhangzottakhoz, mert minket is nagy mértékben érintett. Igazából itt a rendezvények felsorolása látható, de a lényege igazából az, hogy 2020-ban, a pandémia úgymond ránk szakadt. Nagyon sokféle dolognak kellett megfelelni. Az egyik ilyen az volt, hogy a bezártságból fakadóan az online rendezvényeket kellett valamilyen szinten felerősíteni, hogy azért tudják az emberek, hogy létezőnk és vagyunk. Ebből a szempontból nagyon nagy tanulságok születtek, olyan fajta tanulságok is, amelyek, hogy úgy mondjam, a jövőre vonatkozóan pozitív kicsengésűek lehetnek. Egy ilyen példát szeretnék mondani, ez pedig az utca tárlat. Nagyon sokat gondolkodtunk azon, hogy ha nem online, akkor hogyan tudjuk megközelíteni az embereket, elmennek a művelődési központ elé, és ilyen szempontból bekapcsolódhatnak a kulturális életbe, hogyha éppen elnéznek jobbra, vagy balra, és látják, hogy ott van egy kiállítás. De sorolhatnám, hogy milyen fajta rendezvényeket csináltunk még, 2021-ben egy ilyen kiemelkedő rendezvénynek számított nálunk mindig is a nőnap. Egyszerűen csak kitettünk egy nagy csokor virágot, és arra voltunk kíváncsiak, hogy akik arra járnak hölgyek, azok vajon vesznek-e belőle? De egy feltételt azért szabtuk, hogy az óriásplakátot el kell olvasni, és a végére kell érni, és amikor a végén a szép idézet végig olvasta, akkor rájött, hogy őneki akkor jár egy szál virág. És megdöbbenésünkre azt gondoltuk, hogy ilyen 30-40 szál virág az bőven elég lesz. Délután 1 órakor már egyetlen szál virág nem volt, úgyhogy gyorsan elmentünk a boltba és beszereztünk még ötven szál virágot, és délután négyre már egyetlen egy virág sem volt a kis dobozban. Ez azt jelenti, hogy tulajdonképpen nem mi rohantunk oda valakihez és adtuk neki a virágot, hanem önállóan úgy érezték, hogy ha valamit tesznek, mondjuk elolvasnak egy verset, akkor azért ők érdemben kaphatják a szál virágot, illetve rózsát, mert rózsá

is volt. Hogy változtassunk azon az állapoton, amibe kerültünk. 2021-ben már a Magyar Kultúra Napját úgy ünnepeltük, hogy azt gondoltuk, hogyha mindenféle szabályt betartunk, akkor a színpadon ugyanúgy meg tudunk csinálni mindent, és a városi televízió fölveszi az előadást, és leadja, és akkor majd csóstül jönnek az emberek, és nézik a magyar kultúra napi műsort. Csak ugye nem így történt, mert a Facebook oldalon egyszerűen csak rákattintottak, és javarészt a Magyar Kultúra Napja, valamit megnézték belőle, és ezzel vége is, nem néztek végig a teljes programot, ezt le tudtuk szűrni. Ez abból derült ki, hogy amikor pluszba betettünk előadásokat, akkor azt egyenként mindenki végig nézte. Ugyanis rövidebb volt, tehát egy másfél órás műsort elég nehéz a Facebook oldalon végig nézni, és ebből a szempontból tanultunk belőle, és már a farsangot úgy szerveztük, hogy sokféle dolgot hoztunk az online térbe, és ebből fakadt az, hogy nagyon sokan nézték meg, illetve sokkal többen is lájkolták. És a folytatása az igazából a hátulütője az a pandémiának, amire nem számítottunk, mert társadalmi utóhatása is van, nemcsak a szervezetünkben vannak utóoltások, hanem a társadalomban is. Azt képzeltük, hogy ki vannak éhezve a helyiek a kultúrára, vagy egyáltalán a környékbeliek arra, hogyha mindent szabad, tehát minden lehetőség megvan, akkor egyszer csak becsöngetnek a művelődési házba, és mindenki színházba fog jönni, és mindenki nézi az előadásokat és el fognak jönni. Sajnos nem így történt, mert kialakult egy olyan szokás, hogy amibe belekerültünk, azon nagyon nehéz változtatni. És a május 22-i egy hét az körülbelül arról szólt, hogy vajon miért van így, amikor elővételben próbáltuk eladni a színházi előadásokra a jegyet. Úgyhogy még az a szerencsétlen dolog is előfordult bennünk, hogy 2021-ben a Lilibárónő című operettet le kellett mondanunk.

A pandémia kapcsán az olcsó előadásokkal, az olcsó színházi előadásokkal, 200 forintos színházi előadásokkal próbáltuk visszaszoktatni az embereket a színházba. Már június elején volt, arra már azért annál többen vettek jegyet, viszont megpróbáltuk úgy csinálni, hogy a lehető legtöbben részt vegyenek ebben, és kapcsolódjanak be, és ezért adtunk nagyon sok tisztelet jegyet.

Egy dolgot még szeretnék hozzátenni. Ebben az évben a karbantartásokat megpróbáltuk úgy irányítani, hogy amire a nagy esős szakaszok jönnek, arra a vízelvezető csatornák, azt nem a ház alatt tudtuk elvezetni a továbbiakban, hanem kiveztük egyszerűen az egyik tetőre és az utcára, úgyhogy az ezelőtti beázásokat most valamilyen szinten szerintem helyrebillentettük, és a nyár folyamán már volt három-négy olyan eső, amitől nagyon féltünk, hogy annyira befolyik az intézmény alá, és semmi ilyen gond nem volt.

További hozzászólás hiányában Baracscai József polgármester megköszönte a közmeghallgatáson való részvételt és az ülést 20²⁰ órakor bezárta.

K.m.f.



Baracscai József

polgármester



Dr. Simon Beáta

jegyző

